	Ф.И.О. учителя, должность
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	Предмет
	русский язык и литература

	Тема урока
	Понятие о наречии                                  

	Класс
	6

	Дата проведения
	2.11.2017

	Тип урока
	урок усвоения новых знаний, формирования умений и навыков с элементами практикума.        

	Технология
	Технология проблемного обучения

	
	

	Цели урока


	ознакомить с наречием как частью речи; выявить морфологические особенности; роль наречия в речи; прививать языковую культуру; воспитывать стремление быть грамотным, любовь к родному краю, лите6ратуре родного края.

	Задачи урока


	· Формировать  систему знаний  с помощью ключевых понятий урока.
· Развивать  навык  работы с текстом 
· Вырабатывать умение получать информацию из разных источников , обрабатывать  и презентовать ее.
· Развивать умение - составлять учебную задачу 

	Планируемые образовательные результаты



	Предметные


	Метапредметные
	Личностные

	Научиться : применять понятийный аппарат для раскрытия сущности и значения наречия в речи
Получить возможность научиться: высказывать суждения о значении и месте наречия в русском языке, в повседневном общении.
	Познавательные.
Овладение умениями работать с информацией (анализировать , обобщать факты, группировать , структурировать в таблицы) 
Коммуникативные. 
Умение строить монологическое высказывание, обосновывать свою точку зрения
Регулятивные. 
Умение самостоятельно планировать пути достижения целей и эффективные способы решения задач.

	Формирование ответственного отношения к учению.
Формирование уважительного, доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению. 
Выражение положительного отношения к процессу познания.

	Условия реализации урока



	Информационные ресурсы (в том числе ЦОР и Интернет)
	Учебная литература
	Методические ресурсы (методическая литература, стратегическая технология и тактические технологии)
	Оборудование

	презентация к уроку

	 учебник, учебный текст В. Г. Распутина « В лодке»
	Писатели Восточной Сибири. Хрестоматия для 5-6 классов общеобразовательных школ. Иркутск, 2011;

В.А. Иванова, З.А. Потиха, Д.Э.Розентаев «Занимательно о русском языке». СПб, «Просвещение», 1995;

Т.Г.Рик Русский язык: Как живешь, Наречие?» М.: «Астрель», 2000;

Комплексный образовательный проект «Шаг за шагом». М.: «Открытый мир», 1997
	1.
Аудиоколонки 

2.
Видеопроектор. 

3.
Персональный компьютер.

4.
Экран.

	Основные понятия
	наречие


	Форма проведения урока
	интегрированный урок (русский язык, литература)

	
	

	Этапы урока
	Содержание учебного материала. 
Деятельность учителя 
	Деятельность 

обучающихся
	Формирование УУД

	1. Организационный этап
	Проверка готовности учащихся к уроку (проверка отсутствующих; эмоциональный настрой)
Звучит музыка А. Пахмутовой.

– Обратите внимание на выставку. О  чём  она говорит? (80 лет Иркутской области )  

	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место 
отвечают на вопросы учителя
	Быстрое включение в деловой ритм

	2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся
	1. Игровая проблемная ситуация.
Запись на доске и  в тетрадях.

                                                         как?
Всё хорошо, что хорошо кончается.

– Какой частью речи является слово «хорошо»?

Эксперимент с заполнением таблицы.
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Хорошо-краткое прилагательное; хорошо - наречие. 


	Слушают учителя, записывают предложение в тетрадь, отвечают на вопросы
	Регулятивные: принимают учебную задачу, сформулированную вместе с учителем.

Коммуникативные: полно и точно выражают свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации Познавательные: используют знаково-символические средства для решения учебной задачи; 

	4. Усвоение новых знаний.
	2. Из истории наречия (опережающее индивидуальное задание)
Название наречие является переводом латинского термина , который по-русски должен был бы звучать «приглаголие». Но при переводе русские грамматисты использовали слово речь, которым в древности называли глагол , и приставку на- , так и получилось- наречие . Следовательно , древние учёные главное содержание и назначение наречия видели в том , что оно должно быть при глаголе (в латинском варианте – «приглаголие» , в русском – наречие).

Приведём некоторые количественные характеристики наречия . Среди 9 тыс. самых частотных слов наречий 705 , или 8 % , поэтому по количеству они занимают четвёртое место ( после существительных , глаголов и прилагательных )

По частоте употребления наречие занимает шестое место (после существительного , глагола , местоимения, предлога и прилагательного )

Работа с текстом «В лодке»
В тёмные осенние ночи дедушка брал мальчика с собой лучить. В носу лодки ярко и бойко горело смольё. Дедушка, широко расставив ноги и терпеливо вглядываясь в воду, стоял подле огня с наготовленной острогой, а он, сидя в кор­ме, бесшумно правил веслом. Река устало и глухо сносила их вниз. В тяжёлом металлическом цвете воды слабо поблескивал опавший лист. Лопались и меркли пузырьки. Где-нибудь пос­реди реки невесть с чего в спокойную погоду долго держалась на одном месте длинная полоса зыби, мерцающая непонятным волнением, которая затем так же неожиданно, как и появлялась, исчезала. Было сыро и зябко, огонь лишь дразнил недостающим теплом, но было и тревожно-сладостно, необыкновенно на душе от проплывающих в строгом молчании склонённых с берега кус­тов, от таинственных всплесков, возникающих то здесь, то там, от дальнего крика ночной птицы, от сказочной пляски огня, на который где-то мчится и никак не может остановиться ошалев­шая от его сияния рыбина.

- Прочитайте текст. 
1. – Определите тип речи.
 – Найдите в тексте наречия и слова, схожие с ними. 
2. Уберите их из текста. Что изменилось?
Вывод.  Роль наречий в речи.
	Слушают учащегося
Ведут записи в тетради.

Проводят поиск необходимой информации источнике 

Отвечают на вопросы учителя


	Познавательные: устанавливают причинно-следственные связи; строят логическую цепь рассуждений.

осуществляют поиск и выделение необходимой информации; находят ответы на вопросы из сообщения
Познавательные: овладевают навыками смыслового чтения; определяют основную и второстепенную информацию; устанавливают причинно-следственные связи; строят логическую цепь рассуждений.

осуществляют поиск и выделение необходимой информации; находят ответы на вопросы в тексте.
Коммуникативные: оформляют свои мысли в письменной форме; слушают и понимают речь других
Регулятивные: выдвигать версии 

	6. Первичное закрепление. 
	1. Работа с таблицей

План 
Наречие 
Примеры 
1.Общее грамматическое значение 
Признак
Писать аккуратно 
Чрезвычайно талантливый

Разговор наедине 
2. Морфологические признаки 
Не изменяется 
Пишет

Пишут

Писали 
Имеет степени сравнения 
Аккуратно – аккуратнее-более аккуратно 
3.Синтаксическая роль 
Обстоятельство, реже сказуемое (в безличном предложении) и определение 
Не спится , няня : здесь так 
душно! (А.С. Пушкин) 

	Учащиеся проговаривают морфологические свойства наречия, опираясь на таблицу и используя полученные в ходе урока знания 
	Познавательные: воспроизводят 
по памяти информацию; устанавливают причинно-следственные связи; строят логическую цепь рассуждений.

Коммуникативные: полно и точно выражают свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации; владеют монологической и диалогической формами речи в соответствии с нормами родного языка и современных средств коммуникации

	6. Рефлексия (подведение итогов занятия)
	Чтение сказки о наречии (опережающее  индивидуальное задание) 

В стране Морфологии, в своём собственном дворце, жило когда-то Наречие. Оно было крепко духом, да до такой степени, что никогда не изменялось по падежам, родам и числам. Законы Морфологии будто бы не распространялись на него, и лишь в крайних случаях, когда ему надо было что-нибудь по достоинству оценить, оно позволяло себе надевать платья, которые назывались Сравнительными Степенями.   Были у Наречия и друзья, с которыми оно имело тесную связь:  различные Местоимения (кроме живущих на Острове Ошибок МестАимений), баронесса Прилагательное, барон Глагол, Причастие и родственная душа — Деепричастие. Наречие слыло по всей Морфологии отличным картографом и проводником, ведь оно практически всегда знало ответы на вопросы "где?", "откуда?" и "куда?".Ожидая визита Причастия в свой дворец, Наречие медленно потягивало кофе, чтобы не заснуть. Его не зря считали великим мудрецом, и только самолюбивый граф Существительное позволял себе оспорить ум Наречия, да и то аргументы его были скудны - на все вопросы Существительное отвечал, что нет никого прекрасней, кроме него самого.   Шёл третий час ожидания. Наречие посмотрело в зеркало.

—Красиво. 
 —Очень красиво, — ответил кто-то.

    В тот же момент у отражения в зеркале появилась загадочная ухмылка. Чашка кофе, находящаяся у Наречия в руках, упала на пол, вымощенный мраморной плиткой, и разбилась. Внезапная яркая вспышка чуть не ослепила Наречие, и то быстро отвернулось от источника света — зеркала. Тогда оно увидело, что мешок с дефисами по загадочным обстоятельствам пропал!  В парадную дверь дворца кто-то постучался. Это были наречия, живущие в деревне, стоящей на реке Речь. Они заявили, что у некоторых из них бесследно пропали дефисы, а без дефисов они уже не жители Морфологии, а Острова Ошибок, куда ссылают всех, кто имеет хотя бы одну ошибку в написании.Наречие ужаснулось. Неужели это всё из-за злополучного зеркала? "Нет, как так может быть? Это всего лишь зеркало", — подумало Наречие. Но сейчас было всё равно, что это было и как это произошло — на данный момент приоритетом было вернуть дефисы жителям.Жители, получившие свои дефисы, от души поблагодарили Наречие и удалились. Как только входная дверь дворца закрылась, Наречие вздохнуло с облегчением. 
  — Надо бы выбросить это зеркало, а то что-то странное с ним происходит, — подумало Наречие.

  Когда зеркало было выброшено на свалку, на дороге к дворцу Наречие внезапно встретил барон Глагол.

    — Здравствуй, Наречие! Как поживаем-с?, — сказал Глагол, при этом облокотившись о стену ближайшего резного деревянного домика.

    — Здравствуй, Глагол. Весьма необычный сегодня день, не так ли это?
    — Я бы не сказал. Как по мне, всё обыденно: Прилагательное снова бушует, кидаясь сравнительными степенями и разбрасывая приставки, Деепричастие ушло из дома, не желая её слышать, а Причастие вообще куда-то запропастилось.

    — То есть, ты хочешь сказать, что такая ситуация в вашем замке происходит каждый день!? Немыслимо! Ужасно! Как ты вообще терпишь это!?
    — Мой юный друг, я живу с этим уже—
         Не успел Глагол договорить, как к ним подбежала баронесса Прилагательное.

            — Не слушай этого старого, мерзкого глупца! Он лжёт, и я не хочу, чтобы 
            молодое Наречие принимало его сплетни как правду! 

 Пока Глагол и Прилагательное спорили, Наречию еле удалось сбежать от них так, чтобы они не заметили этого. Оно так и не поняло, кто в той ситуации был прав, а кто виноват - но это уже не волновало его.

  Когда Наречие добралось до дворца, тут же зазвонил телефон. 
     — Наречие слушает. Кто это?

     — Здравствуй! Это Я тебе звонит.

     — Кто "я"?

     — Это Я, личное местоимение.

     — Я? Ох, прости меня, как-то не узнал тебя сразу. Как устроился здесь, в нашем городе?

     — Ничего, всё бывает! Ваш город просто чудесен! Я никогда не видел чего-то прекраснее него.

     — По-моему, ничего особенного...

     — Почему? 
     — Как-то не особо задумывался над этим.

     — Взгляни в окно! Там так прекрасно, что я не могу оторвать взгляд.

     — Зачем?

     — Затем, чтобы увидеть красоту! Ладно, мне уже пора, так что потом созвонимся, ладно?

     — Хорошо, пока.
3. «Я буду стараться употреблять наречия, потому что…) 
4. « Особенно трудным мне показались…» 
Я с Наречием дружу,

Я в компьютер погляжу.

Что вас там интересует?

Обо всём вам расскажу!

Будет знать любой дурак,

ПОЧЕМУ , ЗАЧЕМ и КАК.

Навсегда поймёт балда,

ГДЕ , ОТКУДА и КУДА.


	Слушают сказку
Отвечают на поставленные вопросы
	Коммуникативные: воспринимать  и понимать информацию на слух
Познавательные: анализировать свои результаты, используя опорные фразы, у
Регулятивные: определять степень успешности выполнения работы, осознавать причины своего неуспеха

Коммуникативные: умение строить высказывание в устной  форме, обобщать; включаться в коллективное обсуждение

	8. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	Комментирует задание.

К следующему уроку:п.18-19 ;упр.150

	Воспринимают задание, уточняют
	Регулятивные: принимают учебную задачу для самостоятельного выполнения


